

ZPRÁVA

O činnosti okresní odborné rady mládeže Plzeň – sever, předložená shromáždění představitelů sborů dobrovolných hasičů konané v obci Kozolupy 11. listopadu 2023.

Vážení hosté, zástupci sborů dobrovolných hasičů, přátelé hasiči.

Dovolte mi, abych Vás z pověření okresní odborné rady mládeže, seznámil se zprávou o činnosti na úseku mládeže našeho okresu v uplynulém roce.

Odborná rada mládeže v uplynulém období pracovala ve složení: Lucie Benešová SDH Horní Hradiště, Kateřina Müllerová SDH Obora, Václav Huspek SDH Úněšov, Jana Češková SDH Kozlany, Václav Opatrný SDH Všeruby, Tomáš Polcar SDH Horní Bělá, Lukáš Šafr SDH Manětín, Jitka Holá SDH Tučná, Kristina Olejníčková SDH Zruč, Lukáš Kubík SDH Město Touškov, Roman Štěpánek SDH Nýřany a Jan Suchý SDH Ledce jako vedoucí rady.

Rada mládeže se během roku schází k pravidelným jednáním a řídí se plánem práce. Rok 2023 byl pro celou radu dost nabitý soutěžemi. Jelikož se od 1. září 2022 změnila směrnice hry Plamen, máme sportovní část a pak volnočasovou část. První velkou akcí a to pro dorost odstartoval běh na 100m a ve výstupu na věž v rámci 19.ročníku Memoriálu Vendulky Fránové. Tato soutěž se konala 7.května na stanici HZS na Košutce, za účasti 82 dorostenců a dorostenek v běhu na 100 metrů překážek. V disciplíně výstup na věž startovalo 35 závodníků. Na závodníky čekalo jak krásné zázemí stanice HZS PK na Košutce, tak i kvalitně připravený catering v podání SDH Všeruby. Další sportovní akcí bylo okresní kolo hry Plamen, které se uskutečnilo ve dnech 20.-21.května na hřišti „Brabcovna“ v Mrtníku. Celkem do Mrtníka přijelo třináct mladších družstev a dvanáct starších. Vítězi se stali v kategorii mladších mladí hasiči z Horní Bělé, na druhém místě skončili mladí hasiči z Chotíkova a třetí skončilo družstvo z Ledce. V kategorii starších obsadili první místo děvčata a chlapci z SDH Horního Hradiště, na druhém místě skončili mladí hasiči ze Žichlic a třetí skončila Horní Bělá. O týden později odstartovala v Manětíně soutěž jednotlivců. Na den 28.5. připadlo okresní kolo v běhu na 60m a zároveň zde proběhla soutěž pro dorostence v běhu na 100m a v neposlední řadě i v požárním útoku. Celkem se na start postavilo 25 starších dívek, 14 starších chlapců, 31 mladších dívek a 25 mladších chlapců a 27 dorostenců a dorostenek.

Víkend 10.-11.6. byl opět naplněn soutěží. O tomto víkendu se v Plzni na Atletickém stadionu Tělocvičného Sokola Plzeň Petřín konalo krajské kolo a naše OSH bylo spolupořadatelem. Týmy mladších dětí z Horní Bělé a starších z Horního Hradiště změřili síly v disciplínách hry Plamen. Po krásném boji pomohlo asi domácí prostředí, jelikož mladší tým z Horní Bělé zvítězil, a i prvenství si odvezlo družstvo z Horního Hradiště, které mělo právo reprezentovat Plzeňský kraj na MČR, které se uskutečnilo 24.-25.6. v Novém Jičíně. Úspěchem kolektivu SDH Horní Hradiště se stalo v Novém Jičíně celkové 3. místo. Druhý den, 11. 6. se na stadionu uskutečnila krajská soutěž v běhu na 60 m. Naš okres mělo právo reprezentovat celkem 24 závodníků. V jednotlivcích nás ve starších dívkách reprezentovali Tereza Houdková, Karolína Žáková, Laura Španělová všichni SDH Ledce, Markéta Špachmannová SDH Tlučná, Zuzana Bechová a Marie Henžlíková SDH Obora, v kategorii mladších dívek nás reprezentovali Adéla Stánková a Adéla Mohelnická SDH Horní Bělá, Ella Nikol Šimová SDH Chotíkov, Anna Suchá SDH Ledce, Anita Blechová SDH Obora a Marie Káňová SDH Všeruby, kategorie mladších chlapců závodili Bruno Kršňák, Luboš Urbánek SDH Obora, Jan Randa SDH Horní Bělá, Michal Sušánka a Tomáš

Bílý SDH Kaznějov a Václav Smejkal SDH Všeruby, starší chlapani měli zastoupení v podání Daniela Vilda SDH Tlučná, Matyáše Waltera z SDH Horní Bělá, Daniela Konopáska SDH Kožlany, Antonína Chota a Davida Jindra SDH Chotíkov a Pavla Beránka SDH Mrtník.

MČR v běhu na 60 m jednotlivců se uskutečnilo 29. září v Brně. Náš okres reprezentovalo celkem 9 mladých hasičů.

Krajské kolo dorostu se konalo nedaleko, a to v Domažlicích 24. června. Náš okres reprezentovali dorostenky z Úněšova a dorostenci z Manětína. Zástupci dorostenců z Manětína skončili na krajské kole druží a dorostenky z Úněšova vyhráli a měli právo reprezentovat Plzeňský kraj na MČR. MČR dorostu se uskutečnilo 1.-3.7.2023 opět v Domažlicích. Dorostenky z Úněšova obsadily nakonec krásné druhé místo. Zároveň obsadila Iva Babková 3. místo v běhu na 100 m.

Jednou z aktivit ORM je vzdělávání rozhodčích a vedoucích mládeže. Školení vedoucích proběhlo 3.- 5.3.2023 v kulturním domě v Druztové. Vyškoleni se přijelo celkem 115 vedoucích, kteří měli možnost získat nové kvalifikace, popřípadě si své již dosažené kvalifikace obnovit či navýšit. Celková vzdělanost vedoucích a instruktorů je bezesporu základním kamenem úspěšného vedení dětského kolektivu.

Obsah školení byl čerpán z různých učebních materiálů a snahou bylo poutavou formou proškolení nejdůležitější oblasti potřebné pro činnost vedoucího či instruktora kolektivů mládeže SH ČMS. Nejdůležitější částí školení byla staronová disciplína, a to podzimní soutěž pod názvem Závod hasičské všestrannosti a brannosti. Neděle se nesla v duchu závěrečných zkoušek. Vedoucí museli splnit písemný test, praktickou i ústní zkoušku. Získáno tak bylo 22 nových kvalifikací a čtyři vedoucí si kvalifikaci zvýšili. Další vedoucí si své již získané kvalifikace obnovili.

Tradiční podzimní setkání vedoucích proběhlo v kulturním domě na Horní Bělé. Školení bylo hlavně zaměřeno na první pomoc, která byla probraná nejdříve teoreticky a následně prakticky, samozřejmě nemůžeme zapomenout na bezpečnost práce, a v neposlední řadě proškolení nových směrnic hry Plamen, které vyšly v platnosti k 1.9.2022. Zaznělo i pár slov k pojištění vedoucích a dotacím MŠMT a PK. Následně bylo odsouhlaseno nové organizační zabezpečení 52. ročníku hry Plamen. Přítomní byli seznámeni se skutečností, že letošní rok bude první ročník nové soutěže nahrazující podzimní kolo. Neděle byla zaměřena na poznávání okolí. Vedoucí si mohli prohlédnout prostory bývalého zámečku v Dolní Bělé a nebyl opomenut ani výklad o historii.

Poslední okresní soutěží bylo na Horní Bělé. Do prvního ročníku této soutěže se zapojilo celkem 21 družstev mladších, 16 družstev starších, 4 smíšené hlídky dorostu, 1 družstvo dorostenek, 1 družstvo dorostenců, 1 střední dorostenka, 1 mladší dorostenec a 1 starší dorostenec. Nejlépe si vedlo v mladších družstvo ze Všerub, na druhém místě skončil Mrtník a třetí místo obsadil Chotíkov. Ve starší kategorii skončil první Chotíkov následován Oborou a na třetím místě skončili Žichlice. Ve smíšené hlídce si nejlépe vedli Žichlice, na druhém místě skončilo Bučí a na třetím Tlučná. Jediné družstvo dorostenek bylo ze Všerub, které okresní kolo společně z dorostenci z Obory vyhráli. První místo také patří do Obory za střední dorostenku a mladšího dorostence a také do Kožlan za středního dorostence. Aby všeho nebylo málo tak jako na jaře tak i pro podzim bylo naše OSH spoluorganizátorem ZHVb krajského kola. Krajské kolo se uskutečnilo v malebné vesničce nedaleko Plzně, a to v Nevřeni. Veškeré zázemí bylo připraveno v Centru Caolinum a trať vedla lesem v okolí Nevřeňského podzemí. Právo postupu na tuto soutěž měla všechna družstva, která skončila na okresním kole do 2. místa a v jednotlivcích do 3. místa. Naše družstva skončila na krajské soutěži takto: v mladší kategorii skončili mladí hasiči z SDH Mrtník na 7. místě, SDH Všeruby skončili na 10. místě, ve starších SDH Obora obsadila 6. místo a SDH Chotíkov

9.místo, dorostenci SDH Obora obsadili krásnou druhou příčku, dorostenky SDH Všeruby kategorii vyhrály a budou reprezentovat náš okres na MČR, které se uskuteční ve dnech 6.-7.4.2024 ve Vlašimi (okres Benešov). Ve smíšené hlídce si nejlépe vedli dorostenci ze SDH Žichlice, které budou následovat družstvo SDH Všeruby na republikovém kole, SDH Bučí obsadilo 4.místo. V kategorii středních dorostenek skončila zástupkyně SDH Obora na 10.místě, mladší dorostenec z SDH Obora svou kategorii vyhrál, v kategorii středních dorostenců zástupce SDH Kožlany obsadil 4.místo. To byl výčet všech soutěží a aktivit, co měla letos na starost OORM.

Vážení hosté, zástupci sborů dobrovolných hasičů, přátelé hasiči. Vyslechli jste zhodnocení činnosti na úseku mládeže na okrese Plzeň – sever, vím že předložená zpráva zdaleka neobsahuje veškeré činnosti s mládeží probíhající na našem okrese, jsem si vědom velké činnosti s mládeží napříč našeho okresu. Je třeba neopomenout i činnost mladých hasičů z SDH Kralovice a našla by se jistě celá řada dalších příkladů. Závěrem bych rád poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravě soutěží mladých hasičů či organizaci školení jejich vedoucích. Poděkování patří také všem reprezentantům našeho okresu, ať na krajských či republikových soutěžích. V neposlední řadě mé poděkování směřuje také všem vedoucím mladých hasičů, kteří ve sborech s mládeží pracují. Jejich práce je velmi obětavá a málokdy oceněná dle zásluh. Ve své zprávě nesmím zapomenout poděkovat i Plzeňskému kraji za finanční pomoc, bez které by se soutěže nemohly uskutečnit v takové kvalitě a v dobrém zázemí v místě pořádání.

Jan S u c h ý
vedoucí OR mládeže